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Programma
Introduzione alla statistica. Statistica descrittiva. La rappresentazione dei dati. L’istogramma e la funzione di ripartizione. La rappresentazione sintetica dei dati: le medie. La media aritmetica e le sue proprietà. La mediana, i quartini ed i percentili. Le misure di variabilità: la varianza e la deviazione standard. Il coefficiente di variazione. La distribuzione di Gauss e suoi riferimenti a fenomeni biologici. La distribuzione normale standardizzata. Il problema diretto e il problema inverso nella curva normale. La retta di regressione: stima dei coefficienti. Il coefficiente di correlazione r. 

Elementi di calcolo della probabilità. Definizione “classica” e “frequentista”. Le variabili casuali discrete . La variabile casuale binomiale. Le variabili casuali continue. La variabili casuali Normale, t di student, Chi quadrato, F di Fisher. L’approssimazione della variabile casuale binomiale con una normale. Introduzione all’inferenza Statistica. La stima per intervalli di confidenza. La verifica d’ipotesi. 
Intervalli di confidenza. Intervallo di confidenza per una media con varianza nota. Intervallo di confidenza per una media con varianza non nota. Intervallo di confidenza per la differenza tra due medie con varianze note. Intervallo di confidenza per la differenza  tra due medie con varianze non note, ma ritenendole uguali. Intervallo di confidenza per una frequenza (caso dei grandi campioni). Intervallo di confidenza per la differenza tra due frequenze (caso dei grandi campioni).  Verifica d’ipotesi. Verifica d’ipotesi su una media con varianza nota. Verifica d’ipotesi su una media con varianza non nota. Verifica d’ipotesi sulla differenza tra due medie in campioni indipendenti e con varianze note. Verifica d’ipotesi sulla differenza tra due medie in campioni indipendenti e con varianze non note, ma che possono ritenersi uguali. Verifica d’ipotesi sulla differenza tra due medie nel caso di dati appaiati. Verifica d’ipotesi per una frequenza (caso dei grandi campioni). Verifica d’ipotesi per la differenza tra due frequenze (caso dei grandi campioni). Test di indipendenza.  Cenni di analisi della varianza. Il modello teorico. Test per la prova dell’ipotesi di uguaglianza tra le medie.  Sistemi di acquisizione per misure biomediche. Sensori biomedici. Sistemi di acquisizione ed elaborazione delle immagini.

 Immagini a raggi X. Immagini radioisotopiche. Immagini ad ultrasuoni. Immagini di risonanza magnetica. 

Strumenti per acquisizione e distribuzione delle immagini (PACS-RIS). Elaborazione dei dati biomedici.

Strumentazione per la riabilitazione

