C. I. A1: Elementi di Informatica, Fisica e Metodologia in Riabilitazione

· Denominazione insegnamento: Metodologia Generale della Riabilitazione
· Settore Scientifico Disciplinare: MED/48  

· Crediti Formativi Universitari: 2.0
· Modalità di copertura: Personale sanitario -  Affidamento  convenzionato
· Nome docente: VENTURINI NAZZARENO
Programma
Profilo professionale. Codice deontologico. Significato di etica. Significato della riabilitazione - rieducazione funzionale. Definizioni dell'OMS di malattia - deficit - disabilità – handicap. ICD International classification of desease. ICIDH International classification of impairment disabilities and handicap. ICF International classification of functioning disability and health. Trasformazione del concetto da "conseguenza di malattia a componente di salute". PSN e PSR. Strutture riabilitative e specificità di intervento. Concetti in riabilitazione di: centralità della persona; unità bio-psico-sociale; trasformazione da "service based rehabilitation" a "outcome based rehabilitation"; 

Team riabilitativo: componenti e strumenti; Modello multiprofessionale e interprofessionale; Importanza della comunicazione; Rapporto terapeutico; Strutture e soggetti coinvolti nella riabilitazione; Fasi di intervento della riabilitazione per le varie patologie; Setting riabilitativo;

 Progetto riabilitativo individuale: valutazione individuazione degli obiettivi; trattamento; verifica; Modalità di osservazione. Cartella riabilitativa. Scale di valutazione. EBM/EBR.







