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PROGRAMMA
Amminoacidi e proteine: classificazione e proprietà degli amminoacidi; legame peptidico; proprietà principali delle proteine; organizzazione strutturale delle proteine (struttura primaria e livelli superiori di struttura delle proteine); proteine fibrose e globulari; emoglobina e mioglobina.

Carboidrati: struttura e proprietà dei monosaccaridi, disaccaridi e polisaccaridi.

Lipidi: struttura e proprietà degli acidi grassi, trigliceridi, fosfolipidi, glicolipidi e colesterolo.

Enzimi: concetto di catalisi e di specificità; classificazione degli enzimi; cinetica delle reazioni enzimatiche; costante di Michaelis–Menten e suo significato; regolazione dell’attività enzimatica; coenzimi; cenni di enzimologia clinica.
Aspetti generali del metabolismo: catabolismo e anabolismo; organizzazione delle vie metaboliche e loro regolazione.

Ciclo degli acidi tricarbossilici: reazioni, regolazione e funzione metabolica.

Bioenergetica mitocondriale: struttura e compartimentazione delle membrane mitocondriali; catena respiratoria e fosforilazione ossidativa.

Caratteristiche generali del metabolismo dei carboidrati: digestione ed assorbimento dei glucidi; destino metabolico del glucosio-6-fosfato; glicolisi; gluconeogenesi; metabolismo del glicogeno; regolazione della glicemia.

Caratteristiche generali del metabolismo dei lipidi: digestione ed assorbimento dei lipidi; lipoproteine plasmatiche; utilizzazione metabolica degli acidi grassi; sintesi dei corpi chetonici e loro utilizzazione; sintesi e degradazione dei trigliceridi; generalità sulla sintesi del colesterolo e sulle sue trasformazioni metaboliche. 

Caratteristiche generali del metabolismo delle proteine e degli amminoacidi: valore nutrizionale delle proteine; amminoacidi essenziali e non essenziali; digestione delle proteine ed assorbimento degli amminoacidi; reazioni di transaminazione e deaminazione; ciclo dell’urea; destino metabolico dello scheletro carbonioso (amminoacidi glucogenetici e chetogenetici).

Regolazione dell’attività cellulare: proprietà generali degli ormoni e cenni sui meccanismi generali dell’azione ormonale; effetti metabolici di insulina, glucagone e adrenalina.

Biochimica dei tessuti: Aspetti generali del metabolismo del  fegato, muscolo, del tessuto connettivo, dell’osso e del tessuto adiposo.
