C. I. D2 – PATOLOGIA DEL SISTEMA NERVOSO CENTRALE E PERIFERICO E RIABILITAZIONE
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PROGRAMMA
Unità didattica 1: la riabilitazione della persona con sclerosi multipla e sclerosi laterale amiotrofica: elementi di fisiopatologia-la quantificazione del problema-l’evoluzione naturale della malattia-l’intervento riabilitativo in base alla gravità-elementi di trattamento farmacologico.

Unità didattica 2: la riabilitazione della persona affetta da parkinsonismo: elementi di fisiopatologia-la quantificazione del problema-l’evoluzione naturale della malattia-l’intervento riabilitativo in base alla gravità-elementi di trattamento farmacologico.

Unità didattica 3: la riabilitazione della persona affetta da patologia cerebellare: elementi di fisiopatologia-la quantificazione del problema-l’evoluzione naturale della malattia-l’intervento riabilitativo in base alla gravità-elementi di trattamento farmacologico.

Unità didattica 4: la riabilitazione della persona affetta da patologia spinale: elementi di fisiopatologia-la quantificazione del problema-l’evoluzione naturale della malattia-l’intervento riabilitativo in base alla gravità-elementi di trattamento farmacologico.

Unità didattica 5: la riabilitazione della persona affetta da patologia miopatica: elementi di fisiopatologia-la quantificazione del problema-l’evoluzione naturale della malattia -l’intervento riabilitativo in base alla gravità -elementi di trattamento farmacologico.

Unità didattica 6: la riabilitazione della persona affetta da patologia nervosa periferica: elementi di fisiopatologia-la quantificazione del problema-l’evoluzione naturale della malattia -l’intervento riabilitativo in base alla gravità -elementi di trattamento farmacologico.

