C. I. E2 – L’ASSISTENZA RIABILITATIVA IN AREA CRITICA

· Denominazione insegnamento: Scienze fisioterapiche applicate per l’area critica
· Settore Scientifico Disciplinare: MED/48

· Crediti Formativi Universitari: 2.0

· Modalità di copertura: Personale sanitario – Affidamento convenzionato
· Nome docente: DE DOMINICIS PIERANGELO
PROGRAMMA
Unita' didattica 1: Linee Guida - L'Unità per le G.C.A.. Percorso clinico in "area critica". Aspetti psicologici del FT di area critica -La gestione dell'ambiente affettivo.

Unita' didattica 2:  Problematiche del comatoso e del post-comatoso: Disturbi della vigilanza,  della memoria, del comportamento relazionale e dell'affettività, Patologia sensomotoria, Patologia percettivo-cognitiva. Richiamo alle principali sindromi neurologiche. Complicanze da immobilizzazione. 

Unita' didattica 3: Valutazione del paziente acuto: Esame della cartella clinica, Osservazione, Posizione del paziente. Interazione e trattamento con strumenti di monitoraggio - Valutazione clinica dell’apparato respiratorio. Valutazione dello stato di coscienza. Valutazione clinica del controllo motorio. 

Unita' didattica 4:  Il progetto riabilitativo - Il trattamento riabilitativo - Il nursing riabilitativo. La prevenzione delle complicanze terziarie da immobilizzazione.  

 Unita' didattica 5: Trattamento dei problemi di tono muscolare e cura dello specifico patologico motorio.  Elicitazione al  contatto ambientale: Stimolazioni sensitivo sensoriali..  Idroterapia,  Musicoterapica

Unita' didattica 6: Il reinserimento familiare. La reintegrazione sociale.

Unita' didattica 7 La sedia a rotelle-  Presidi ed ortesi - Cenni sul ritorno alla guida 






